



The Daily ALFAZL RABWAH

پہنچنا ۱۵ پیسے

قیمت

جلد ۵۸ نمبر ۶۲ | ۲۴ ذوالحجہ ۱۳۸۸ | ۱۶ اگست ۱۹۶۹ | نمبر ۶۲

انبیا و ائمہ

• ربوہ ۱۵ امان - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی عام طبیعت تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ لیکن کھانسی کی تکلیف ابھی چل رہی ہے۔ اہباب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا مدد و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

کل مورنہ ۱۴ امان کو نماز جمعہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے بتایا کہ ہماری جماعت اس وقت فیلہ اسلام کی جہم کے سلسلے میں مشکلات کے جس دور میں سے گزر رہی ہے۔ اس میں یہ ضروری ہے کہ ہم قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق میری مسلولہ کا نمونہ دکھائیں۔ اور اپنے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسرار حسنه کو ہر لمحہ اپنے سامنے رکھیں۔

• ربوہ ۱۴ امان - حضرت سیدہ فاطمہ مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت کل کی نسبت بہتر ہے۔ اجاب دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے اندازہ برکت ڈالے آمین

• ربوہ ۱۴ امان - حضرت سیدہ ام سلمہ صحابہ مدظلہا کی طبیعت پہلے جیسی ہے۔ اجاب جماعت آپ کی صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

• لنڈن سے بذریعہ اطلاع ملی ہے کہ کہ مکرم بشیر احمد صاحب رفیق دمع اہل عیال، بخیر دعائیت دہاں پہنچ گئے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کو بیش از پیش خدمت دین کی توفیق بخشنے۔ دنا ب دیکھل التیشیں

• محرم شیخ بجان علی صاحب داتق ہاتھی کٹاگ پر سخت چوٹ آئی ہے۔ گو ہڈی توجیح گئی ہے۔ مگر گھرا زخم آیا ہے۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ شیخ صاحب دعوت کی کمال شفیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ دنا ب ناظر اصلاح و ارشاد

• محرم دہاشہ ملک فضل حسین صاحب جو کہ سلسلہ کے دیرینہ فادموں میں سے ہیں۔ ایسے عرصہ سے بیمار ہیں۔ آج کل آپ فضل عمر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ اور طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو کمال صحت عطا فرمائے۔

• قادیان مجلس فدام الماحرہ ماہ تبلیغ (فردری) کی رپورٹ کا نگاری جلد از جلد مجھوا دی دستمہ مجلس فدام الماحرہ مرکز

ارشادات عالیہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قتل کے درخشندہ و تابندہ نشانات

وہ اقبال و عزت اور خدا کی مدد و نصرت ہو آنحضرت کو ملی وہ کسی اور نبی کو حاصل نہیں ہوتی

(۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مکہ معظمہ میں اسی گمنامی کے زمانہ میں اسلام کے عروج اور شوکت اور ترقی کی خبر دینا جبکہ آپ نیکو معظمت کی گلیوں اور کوچوں میں محض تنہا پھرتے تھے اور کوئی آثار کامیابی کے نمایاں نہ تھے محض تنہا پھرتے تھے اور آپ کا ایسے زمانہ میں عالمگیر اقبال کی پیشگوئی کرنا جبکہ یہ رائے ظاہر کرنا بھی ہمہنی کے لائق سمجھا جاتا تھا کہ ایسا بیکس اور گمنام شخص بھی بادشاہی کے درجہ تک پہنچے گا۔ اور اس کا آسمانی تاج و تخت زمین پر بھی اپنا زبردست اور فوق العادت کرم دکھائے گا۔ بلاشبہ ایسی خبریں انسانی طاقت سے باہر ہیں اور پھر وہ خبریں ایسی صفائی سے پوری ہو گئیں کہ جیسے دن چڑھ جاتا ہے۔ پس ان کا پورا ہونا مناسب طور پر یہ گواہی دیتا ہے کہ وہ بلاشبہ ایک صادق کے لئے خدا کی گواہی ہے۔

دیشہ معرفت (۳۰۴)

(۲) "جن نبیوں کی عام طور پر کوڑا لوگوں میں قبولیت پھیل جاتی ہے اور دلوں میں ان کی نہایت درجہ عزت اور عظمت بیٹھ جاتی ہے اور نصرت الہی بارش کی طرح ان پر برستی ہے وہ ہرگز جھوٹے نہیں ہوتے کیونکہ بڑا ت منفردی کو بخدا پر افترا کرتا ہے اور کہتا ہے کہ مجھے خدا کی طرف سے وحی ہوئی اور خدا نے مجھ سے کلام کیا حالانکہ نہ کوئی وحی اس پر نازل ہوئی اور نہ خدا نے اس سے کوئی کلام کیا اس قدر عزت ہرگز نہیں دی جاتی جو شخص جائز رکھتا ہے جو ایسی عزت مفتری کو بھی دی جاتی ہے اور ایسی مدد اور نصرت ایسے آسمانی نشان اس کتاب و مجال کو بھی ملتے ہیں جو خدا پر افترا کرتا ہے، ایسا شخص دراصل خدا پر ایمان نہیں رکھتا اور درپردہ وہ دہریہ ہے۔ یہی سچائی کی ایک زبردست دلیل ہے جو دنیا کے تمام نبیوں سے زیادہ ہمارے سید مولے ہمارے محترم آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم میں پائی جاتی ہے۔ کیونکہ وہ اقبال اور عزت اور خدا کی مدد اور نصرت جو ان کو ملی وہ کسی اور نبی کو حاصل نہیں ہوتی۔"

دیشہ معرفت خاتمہ الكتاب (ک)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

صحیح فیصلہ کرنیوالے کو دو ہزار ثواب ملیگا

عَنْ عَمْرِو بْنِ الْعَاصِ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّهُ سَمِعَ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ : إِذَا حَكَمَ الْحَاكِمُ فَاجْتَهَدَ ثُمَّ أَصَابَ فَلَهُ أَجْرَانِ - وَإِذَا حَكَمَ وَاجْتَهَدَ فَأَخْطَأَ فَلَهُ أَجْرٌ

(بخاری کتاب الاعتصام)

توجہ۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا کہ جب کوئی حاکم سوچ سمجھ کر اور پوری تحقیق کے بعد فیصلہ کرے، اگر اس کا فیصلہ صحیح ہے تو اسے دو ہزار ثواب ملیں گے۔ اور اگر باوجود کوشش کے اس سے غلط فیصلہ ہوگا تو اسے ایک ہزار ثواب ملیں گے۔

مجلس مشاورت

انشاء اللہ تعالیٰ اس سال مجلس مشاورت ۲۸-۲۹۔

۳۰ مارچ ۱۹۶۸ء مطابق ۲۸-۲۹۔ مارچ ۱۹۶۹ء بروز

جمعہ ہفتہ۔ آوارہ منقذ ہوگی۔ امراء اصناع اپنے اپنے ضلع

کی طرف سے حسب قاعدہ نمائندگان کی اطلاع جلد از جلد دفتر

پرائیویٹ سیکرٹری میں بھیجائیں۔

پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

۴۴ اس سے واضح ہے کہ آپ جو کرتے تھے اور جو کام کرنے کا حکم دیتے تھے وہ اللہ تعالیٰ کی ہدایت کے مطابق ہوتا تھا نہ کہ آپ کے اپنے فک و غور کا نتیجہ جس طرح آپ شہر نہیں تھے اور نہ کامن تھے۔ اسی طرح آپ فلاسفی یا مفکر بھی نہیں تھے۔ آپ کے قول و فعل کا حقیقی فاعل اللہ تعالیٰ ہی تھا۔ اور آپ نے کبھی کوئی حکم اپنی فکر و غور کی طرف منسوب نہیں کیا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جب کوئی حکم آپ دیتے تو اثر صحابہ کرام رضی اللہ عنہم سے دریافت کرتے تھے۔ کہ یہ آپ کی ذاتی رائے ہے یا اللہ تعالیٰ کا حکم ہے۔ کیونکہ آخری صورت میں حکم اٹل ہوتا تھا۔ یہ بھی روایت ہے کہ جب ایک بار آپ نے کھجوروں کے درختوں کو باہم ملانے سے منع فرمایا۔ اور پھیل گئے تو آپ نے واضح کیا کہ دینیوی کاموں میں اپنے تجربہ سے کام لیتا چاہیے۔ اور ضروری نہیں ہے کہ میری رائے پر عمل کیا جاوے۔

الذخر آپ دینی امور میں جو کہتے یا کرتے تھے اس کا حقیقی محرک اللہ تعالیٰ کی ذات تھی اس لئے آپ نے ان لوگوں کے خلاف جو اسلام کو تلوار سے مٹانا چاہتے تھے۔ اگر تلوار اٹھان تھی تو وہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے اٹھائی تھی۔ نہ کہ یہ آپ کی سوچی سمجھی ہوئی تدبیر تھی۔ جیسا کہ بعض لوگ خیال کرتے ہیں۔ دراصل ایسے لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے ہر کمال ایمان میں ہوتا اور وحی کو محقق بنی کے دل کی گہرائیوں کی آواز خیال کرتے ہیں۔

روزنامہ الفضل رابع

مورخہ ۱۶ مارچ ۱۹۶۸ء

اللہ تعالیٰ پر ایمان

اسلہ کے لئے دیکھیں الفضل ۱۱

الغرض سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر مستشرقین کا یہ الزام لگانا کہ آپ جب کمزور تھے آپ نے ایمان سے کام لیا لیکن جب آپ نے طاقت حاصل کر لی تو آپ نے طاقت استعمال کر کے اسلام کو پھیلا یا۔ یہی الزام ہے جو بعض مسلمان جو مستشرقین سے متاثر ہیں اور جو حقیقت میں وحی الہی پر دل سے ایمان نہیں رکھتے آپ پر لگاتے ہیں۔ اور آپ کی دفاعی جنگوں کو جو اللہ تعالیٰ کے حکم کے ماتحت آپ نے لڑیں۔ ان کو آپ کے ذاتی حسن تدبیر کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ حالانکہ آپ جو سمجھتے یا کرتے تھے وہ تمام تر اللہ تعالیٰ کے احکام کے ماتحت کرتے تھے۔ اس میں آپ کے ذاتی حسن تدبیر کا کوئی حصہ نہیں ہوتا تھا۔ ویسے بطور بشر کے تو آپ نہایت اعلیٰ ذہن اور فہم کے حامل تھے۔ مگر دین کے بارے میں آپ مکمل طور پر اللہ تعالیٰ کی راہ نمائی سے کرتے تھے جو کرتے تھے۔

قرآن کریم کے مطالعہ سے واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ نے صرف دفاعی قتال کی اجازت دی ہے نہ کہ جارحانہ قتال کی اس لئے یہ کہن کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے طاقت حاصل کر کے تشدد کا طریق اختیار کر لیا تھا آپ کی ذات پر سخت الزام تراشی ہے جو حسب مستشرقین کا شیوہ ہے کوئی حقیقی مسلمان اس کا تاہید نہیں کر سکتا۔ جیسا کہ اس بیان میں باہر امت آپ کی ذات کی طرف منسوب کی گئی ہے۔ گویا آپ نے اپنی سوچی سمجھی ہوئی تدبیر کے نتیجہ میں وہ لاشعوراً عمل اختیار کیا جو اس عبادت میں بیان کیا گیا ہے۔ حالانکہ قرآن کریم ایسے لاشعوراً عمل کی قطعاً تاہید نہیں کرتا بلکہ جہاں تک مادی طاقت کے استعمال کا تعلق ہے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس کی وضاحت نہایت صاف لفظوں میں فرمادی ہے۔ اور فرمایا ہے کہ طاقت کا استعمال صرف ان دشمنوں کے دفاع میں کرنے کی اجازت ہے جو بدیہہ طاقت اسلام اور مسلمانوں کو مٹانے کے لئے آئیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

أَذِنَ لِلَّذِينَ يُقَاتِلُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ وَالَّذِينَ اتَّخَذُوا

عَلَىٰ نَفْسِهِمْ قَدْرًا

وہ لوگ جن سے (بلاوجہ) جنگ کی جا رہی ہے۔ ان کو بھی (جنگ کرنے کی) اجازت دی جاتی ہے۔ کیونکہ ان پر ظلم کیا گیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ ان کی مدد پر قادر ہے۔

اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن کریم میں مومنوں کے لئے "اسوۂ حسنہ" قرار دیا ہے۔ اس کا یہی مطلب ہے کہ آپ کے تمام دینی اعمال اللہ تعالیٰ سے الٹی نگرانی میں تھے۔ اور آپ نے صحابہ کرام کے سامنے جو نمونہ پیش کیا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ ہی کی راہ نمائی میں تھا۔ پھر حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے بھی آپ کے خلق کے ساتھ فرمایا کہ کان خذوا من القرآن۔ یعنی آپ کے اخلاق قرآن کریم کو تعلیم کے مطابق تھے۔

تسبیح و تحمید کی برکات

(مکرم و چھدری محمد ابراہیم صاحب ایم۔ ۱)

انبیاء کی بعثت کا مقصد یہ ہوتا ہے کہ بنی نوع انسان کو معصیت اور گناہ کی زندگی سے پاک کیا جائے اور ان کا تعلق اپنے خالق سے پیدا ہو جائے۔ نفس کا تزکیہ انسانی زندگی کا بنیادی مقصد ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

قَدْ آخَلَجَ مَنْ تَزَكَّى

یعنی صلاح پا گیا وہ شخص جس نے نفس کا تزکیہ کیا۔

یہاں اللہ تعالیٰ نے لفظ "أَفْلَحَ" استعمال فرمایا ہے۔ صلاح سے مراد یہ ہے کہ انسان اپنی زندگی کے مقصد کو حاصل کر لے اور اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں ہر لحاظ سے فائز اطرام ہو کر اس کے بے انداز انعامات و افضال کا مستحق قرار پائے۔

صلاح کی عینہ اگر نجات کا لفظ استعمال کیا جاتا تو وہ اتنا کامل اور وسیع مفہوم کا حامل نہ ہوتا جتنا کہ صلاح ہے۔ کیونکہ نجات کے معنی صرف اعمالِ بد اور ان کے بُرے انجام سے بچ جانا ہے۔ اور اس کے بالمقابل صلاح کا لفظ بہت وسیع مفہوم کا حامل ہے اس میں نجات کا مفہوم بھی شامل ہے اور اس سے بڑھ کر یہ اس بلند و بالا مقصد کی تکمیل پر بھی دلالت کرتا ہے جس کی خاطر اللہ تعالیٰ نے ان کو پیدا کیا ہے گناہ سے بچ جانا بے شک اچھی بات ہے لیکن یہ کوئی ایسی اعلیٰ خوبی نہیں ہے کہ انسان مطمئن ہو کر کہہ سکے کہ میں نے اپنی زندگی کا مقصد پایا۔ زندگی کا مقصد یہ ہے کہ انسان گناہوں اور ان کے نتیجے میں روٹنا ہونے والے مصائب و مشکلات اور دکھ اور تکالیف سے محفوظ ہو کر نیکی کے اعلیٰ مدارج طے کرے اور اللہ تعالیٰ کا ثواب حاصل کرے اس کی تائید نصرت کا مستحق ٹھہرے اور اللہ تعالیٰ کی صفات کا منظر بن کر دین و دنیا دونوں میں کامیاب قرار پائے۔

قرآن کریم جو اللہ تعالیٰ کا کلام ہے اور مسلمانوں کے لئے ابری منزلت ہے اس کے مطالعہ سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ نفس کی پاکیزگی کے مختلف طریق ہیں۔ کہیں نماز کا ذکر ہے۔ کہیں روزہ، حج اور زکوٰۃ کا ذکر ہے لیکن ان سب کا بنیادی مقصد ایک

ہی ہے یعنی تسبیح و تحمید اور ذکرِ الہی۔ قَدْ آخَلَجَ مَنْ تَزَكَّى میں صلاح کا ذریعہ تزکیہ نفس بتایا اور ساتھ ہی دوسری آیت ذِکْرًا سَمَّ كَرِيْمًا فَصَلَّى میں تزکیہ نفس کا طریق بتا دیا یعنی اپنے رب کا ذکر کثرت سے کرنا۔ قرآن کریم میں متعدد مقامات پر تسبیح و تحمید کا ذکر آیا ہے۔ تسبیح و تحمید کے معنی اللہ تعالیٰ کی تعریف اور اس کی پاکیزگی بیان کرنا ہے اور جب ذکر کا لفظ استعمال کیا جاتا ہے تو اس کا مطلب بھی اللہ تعالیٰ کی کبریائی اور اس کی بڑائی بیان کرنا ہوتا ہے۔ نماز سے بڑا ذکر ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

إِنَّ الصَّلَاةَ تَنْهَىٰ عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَذَكَرَ اللّٰهَ الْكَبِيْرَ

(عنکبوت آیت ۴۶)

نماز بے شک بے حیائی اور ہر پلینہ فعل سے بچاتی ہے۔ گویا نماز کا نتیجہ پاکیزگی و افعالِ بیکار بیان فرمایا۔ نماز کے متعلق حضرت رسولِ مقبول صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:

الصَّلَاةُ مَوْجِعُ الْحَمِيْمِ

یعنی نماز مومن کی انتہائی ترقیات کا ذریعہ ہے۔ نفلی نمازوں میں سے ایک تہجد ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

رَأَتْ نَارًا شَيْئًا تَلْبَسُ رِجْلًا مِّنْ نَّارٍ وَرَأَتْ نَارًا تَلْبَسُ رِجْلًا مِّنْ نَّارٍ وَرَأَتْ نَارًا تَلْبَسُ رِجْلًا مِّنْ نَّارٍ

(المزمل آیت ۷)

کہ رات کا اٹھنا نفس کے کچلنے کے لئے سب سے بہتر نسخہ ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت سے یہ بات ثابت ہے کہ حضور نماز تہجد اس قدر لمبی پڑھتے تھے کہ کھڑے کھڑے آپ کے پاؤں سوج جاتے آپ اس میں قرآن کریم پڑھتے اور دعائیں بہت کرتے۔ نماز اگر صحیح طور پر ادا کی جائے تو گویا عاجز بندے کو خدا کے حضور میں

لے جا کر کھڑا کر دیتی ہے اور وہ اس وقت اپنے رب کو دیکھ رہا ہوتا ہے۔ نماز درحقیقت نام ہے محبت سے بھری ہوئی یادِ الہی کا۔ نماز کی حقیقت کے بارے میں حضرت سید موحود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"نماز کیا ہے، ایک دعا جو درد، سوزش اور حرقت کے ساتھ خدا تعالیٰ سے طلب کی جاتی ہے تاکہ یہ بدخیالات اور بُرے ارادے دفع ہو جاویں اور پاک محبت اور پاک تعلق حاصل ہو جائے اور خدا تعالیٰ کے احکام کے ماتحت چلنا نصیب ہو پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کا یہی طریق تھا کہ مشکلات کے وقت میں وضو کر کے نماز میں کھڑے ہو جاتے تھے اور نماز میں دعا کرتے تھے۔ ہمارا تجربہ ہے کہ نماز سے زیادہ خدا کے قریب کرنے والی کوئی چیز نہیں۔ انسان کو چاہیے کہ مشکل، دکھ یا مصیبت کے وقت وضو کر کے خدا کے حضور میں کھڑا ہو جاوے اور دعا کرے۔ وہ درحقیقت انسان کی آواز کو سنتا ہے اور وہ حلیم ہے اور علیم ہے اور حکیم ہے۔ کوئی ایسے سوا یا راہِ راہِ دگر نہیں۔۔۔ مومن وہ ہے جو سب سے اول خدا کا خیال اپنے دل میں لاوے اور اس پر یقین اور توکل کو کامل رکھے اور اس کے ماتحت اسباب کی تدبیر کرے۔" (براہین احمدیہ ج ۱ ص ۱۰۱)

گویا تمام مشکلات اور ہم و غم کا مداوا نماز ہے اور اس کی برکت سے بدخیالات اور بُرے ارادوں سے انسان باز آتا ہے اور اسے پاک محبت اور پاک تعلق نصیب ہوتا ہے۔

ذکرِ الہی کی ایک اور برکت یہ

بیان کی گئی ہے کہ

قَدْ كَرَّمُوا فِيْ اَذْكُرُوْكُمْ وَ اَشْكُرُوْكُمْ وَلَا تَنْكُرُوْكُمْ

(البقرہ ۱۵۲)

پس مجھے یاد رکھو کہ میں بھی نہیں یاد رکھوں گا اور میرا شکر کرو اور میری ناشکرئی نہ کرو۔ خدا تعالیٰ کا اپنے عاجز بندوں کو یاد رکھنے سے مراد یہ ہے کہ وہ انہیں قرب عطا کرتا اور ان کی ہر قسم کی احتیاجوں کو پورا کرتا ہے۔ دنیوی حکام کا قرب حاصل کرنے کے لئے انسان کیا کچھ نہیں کرتے پھر اُس اعلم الحاکمین کے قرب کے لئے جس کے سامنے دنیاوی حکام کوئی وقعت نہیں رکھتے، ہمیں کیا کچھ نہیں کرنا چاہیے؟ اسکے لئے جو بھی قربانی اور جہد و جد کی جائے کم ہے۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے یہ بھی بتایا ہے کہ خدا تعالیٰ کا شکر کرو کہ اس نے تمہیں اپنے قرب کا ایسا عمدہ نسخہ بتایا ہے اس نسخہ سے بے پروا ہی کر کے خدا کے عظیم کی ناشکرئی نہ کرو۔

ذکرِ الہی کی برکت سے اطمینان قلب نصیب ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

اَلَا يَذْكُرُ اللّٰهُ فَطَبَّرْنَا الْاَنْقُلُوْبَ

(رعد آیت ۳۹)

اچھی طرح سے سن لو کہ دلوں کو اطمینان اللہ کے ذکر سے ہی حاصل ہوتا ہے۔ تمام دنیا راحت اور اطمینان قلب حاصل کرنے کے پیچھے پڑی رہتی ہے۔ خاص طور پر اس زمانے میں جبکہ مادی ترقی انتہاء کو پہنچ چکی ہے اور ایک دوڑ جاری ہے جس میں ہر شخص دوسرے سے آگے نکلنے کی کوشش میں ہے۔ روسپیہ پیسے کا لالچ، سلطنت کی وسعت، عزت و وجاہت کی مانگ۔ اور آرام و آسائش حاصل کرنے کی خواہش نے ذہنوں کو اس قدر مضطرب کر رکھا ہے کہ راتوں کی نیند بھی حرام ہو گئی ہے۔ دنیا انہی چیزوں کے حصول سے اطمینان قلب پیدا کرنا چاہتی ہے مگر سب کچھ کر چکنے کے بعد بھی اس نعمت سے محروم رہتی ہے۔ یہاں اس کی ایک مثال عرض کرتا ہوں جو ہر صاحبِ شکر کے لئے قابلِ غور ہے۔

اردو ڈائجسٹ بابت ماہ نومبر ۱۹۶۸ء کے صفحہ ۹۱ پر ایک صاحب کا حسب ذیل خط چھپا ہے۔ وہ لکھتے ہیں:

"میرے پاس کار، کوٹھی، نوکر چاکر، دولت و حشمت سبھی کچھ ہے شادی شدہ ہوں۔ بیوی خوب صورت اور

وقف عارضی کی ضرورت و اہمیت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ بنصرہ کا ایک اہم ارشاد

امراء اضلاع اپنی ذمہ داری کی طرف توجہ فرمائیں

ذیل میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایڈہ اللہ بنصرہ کی تقریر بر موقع مجلس مشاورت ۱۹۶۶ء کا ایک اقتباس درج کیا جاتا ہے۔ احباب جماعت سے عموماً اور محترم امراء اضلاع سے خصوصاً درخواست ہے کہ وہ اس اہم فریضہ کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ فرما کر ممنون فرمائیں۔

ابوالعطاء جانندھری نائب ناظر اصلاح و ارشاد

” عارضی وقف کی ضرورت بہت ہے بات یہ ہے کہ جماعت کا ایک حصہ بھول گیا ہے کہ افراد جماعت خود مرقی سلسلہ میں اور مریوں کی تعداد میں جو تھوڑا سا اضافہ ہوا ہے وہ کافی نہیں۔ جماعت سمجھتی ہے کہ اصلاح و ارشاد کا کام مریوں کا ہے۔۔۔۔۔ حالانکہ ہر احمدی کو بڑی توجہ کے ساتھ اصلاح و ارشاد کا کام کرنا چاہیے یہ توجہ پیدا کرنے کے لئے اور جماعت میں اصلاح و ارشاد کا شوق پیدا کرنے کے لئے ہیں نے عارضی وقف کی سکیم جاری کی ہے۔۔۔۔۔ اس میں روحانی فوائد بھی ہیں اور جسمانی فوائد بھی ہیں جماعت کو اس سے بڑا فائدہ ہے اس کی طرف بہت توجہ دینے کی ضرورت ہے اور امراء اضلاع کو اسے بڑی اہمیت دینی چاہیے اور پورا زور لگا کر دوستوں کو اس کام کے لئے تیار کرنا چاہیے اس میں جبر نہیں جس کو اللہ تعالیٰ نے اتنا مال ہی نہیں دیا کہ وہ اس میں حصہ لینے کی توفیق رکھتا ہو اسے مجبور نہیں کرنا چاہیے لیکن میں سمجھتا ہوں کہ ہماری جماعت میں ہزاروں دوست ایسے ہیں کہ اگر ان کی نیتیں درست ہوں اور ان کے دل میں خدا تعالیٰ کے لئے اپنے اوقات پریش کرنے کا شوق ہو تو وہ آگے آجائیں گے اور بڑا کام ہو جائے گا۔“

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۶۶ء ص ۱۴-۱۵)

اعلان برائے توجہ لجنات ضلع لاہور

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے انسپکٹر صاحب سید نذیر احمد صاحب ۱۵ مارچ سے ضلع لاہور کی لجنات تحصیل ٹوبہ ٹیک سنگھ اور تحصیل سمندرہ کا دورہ کریں گے تمام لجنات ان سے تعاون کریں۔

آجکل ڈاک کا انتظام ٹھیک نہیں ہے اس لئے اپنے چندے ان کو دے دیں

(صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

درخواست دعا

میرا بڑا لڑکا عزیز علیہ الدین ساڑھے چار ماہ سے سخت بیمار ہے انٹریوں میں پیپ پڑ جانے کی وجہ سے جگہ جگہ سوراخ ہو گئے ہیں۔ پہلے تین اپریشن ہو چکے ہیں جو کامیاب نہیں ہوئے۔ اب میوہسپتال لے جا رہے ہیں جہاں پھر اپریشن ہو گا۔ عزیز کی صحت بہت کمزور ہے اور اپریشن بہت بڑا اور نازک ہے۔ احباب جماعت سے درمندانہ درخواست ہے کہ اپریشن کی کامیابی اور عزیز کی صحت کاملہ کے لئے درود دل سے دعا فرماویں۔

(شاہکار شیخ محمد الدین بلاک ۱۹ سرگودھا)

نیک ہے اولاد کی بھی کمی نہیں۔ صحت قابل رشک ہے، عزیز دوست سب ہر بان ہیں، دنیا کی ہر نعمت جسے لوگ خوش نصیبی کی علامت سمجھتے ہیں حاصل ہے۔ اپنے حالات پر نظر دوڑاتا ہوں تو کوئی بات وجہ پریشانی نظر نہیں آتی لیکن نہ معلوم کیوں ہمیشہ دکھی رہتا ہوں مجھے خوشی حاصل نہیں سکون قلب غائب ہو چکا ہے ہر وقت انجانا س خوف دل پر مستطرب رہتا ہے یوں محسوس ہوتا ہے جیسے ابھی کچھ ہونے والا ہے۔ تعلیم یافتہ ہوں، اپنی حالت زار کا بار ہا خود تجزیہ کیا ہے مگر سمجھ میں نہیں آتا مگر کیا ہے۔ خوش رہنے کی بیسیوں ترکیبیں آزما چکا ہوں، حکیموں، ڈاکٹروں کی فرحت بخش دواؤں استعمال کیں، پیروں فیقروں کے ہاں دستک دی، نفسیات کی ایسی کتابوں کا مطالعہ کیا جن میں جینے اور خوش رہنے کے ڈھنگ بتائے جاتے ہیں لیکن کچھ فائدہ نہ ہوا۔ تنگ آ کر مے نوشی اختیار کر لی ہے اس سے وقتی ”رلیف“ مل جاتا ہے لیکن ”ذوق طلب“ کچھ بڑھتا ہی جا رہا ہے اس عادت سے میرے بیوی بچے بھی متاثر ہیں۔ ان کے غمزہ اور او اس چہرے دیکھتا ہوں تو بڑا رنج ہوتا ہے لیکن مجبور ہوں کالش کوئی حیرت دہکے کو دوا کر کے یا کم از کم اتنا بتائے کہ میں بلا وجہ پریشانی

کیوں رہتا ہوں۔“

یہ مثال موجودہ معاشرے کی ایک منہ بولتی تصویر ہے۔ ستم رسیدہ انسانیت اپنے ڈکھوں کا مداوا ڈھونڈ رہی ہے کالش اسلام کی فرحت بخش تعلیم سے یہ لوگ واقف ہوں اور واقفیت حاصل کر لینے کے بعد کما حقہ اس پر عمل پیرا ہوں۔ وہ لوگ جن کا خدا تعالیٰ سے کوئی تعلق نہیں وہ کیا جائیں گے اطمینان قلب محض ذکر الہی سے ملتا ہے۔ انسان پر خدا کس قدر مصائب اور دکھوں کی آندھیاں چل رہی ہوں، ہر طرف مایوسی کے بادل چھائے ہوں، غم و الم سے قدم لڑکھڑا رہے ہوں، لیکن اگر وہ اٹھتے بیٹھتے چلتے پھرتے اللہ تعالیٰ کا ذکر کرنا شروع کر دے تو دل میں ایک راحت اور سکون محسوس ہو گا۔ کیوں؟ اس لئے کہ اس خدا کو یاد کیا جا رہا ہے جو جملہ مشکلات اور گھبراہٹوں کا مداوا ہے۔ اگر آج کا انسان راحت کی زندگی گزارنا چاہتا ہے تو اسے چاہیے کہ وہ اسلام کے بتائے ہوئے اصولوں کو اپنائے، یا وہ خدا سے اپنے دل کے تاریک گوشوں کو منور کرے اور ذکر الہی سے اپنے دل کو حسرت و ملال سے نجات دے۔

(باقی)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہٴ نفوس کرتی ہے

رپورٹ تعلیم القرآن اور لجنات اماء اللہ

(حضرت سیدہ اقرصتین مریم صدیقہ صاحبہ ظلہا العالی)

مجلس مشاورت جو ۲۸-۲۹ اور ۳۰ مارچ کو منعقد ہو رہی ہے اس موقع پر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ نے تمام لجنات کی رپورٹ قرآن مجید پڑھانے کی پیشین کرنی ہے اس لئے براہ مہربانی مشاورت سے قبل جلد از جلد اپنی تین سالہ رپورٹ اس طرز پر لکھ کر بھیجیادیں:-

- ۱- آپ کے شہر یا گاؤں کی مستورات کی کل تعداد کیا ہے؟
- ۲- تین سال میں کتنی عورتوں نے ناظرہ پڑھا؟
- ۳- کتنی عورتیں اب بھی ایسی ہیں جو ناظرہ نہیں جانتیں اور ان کے لئے کیا کوشش کی گئی ہے؟
- ۴- کتنی بچیوں کو قرآن مجید ناظرہ پڑھایا گیا؟
- ۵- کتنی مستورات کو ترجمہ پڑھایا گیا؟
- ۶- اگر کوئی صدی مستورات ناظرہ جانتی ہیں تو اس کی اطلاع۔

مریم صدیقہ
صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔ (میجر)

حضرت حافظ مختار احمد صاحب شاہ جہانپوری

ابتدائی حالات زندگی

مقام قبیلہ مہم بابونڈ بر احمد صاحب امرتسری - لاہور

(مفسر نمبر)

حضرت حافظ صاحب فرماتے ہیں میں نے اس کتاب کے مضامین معلوم کرنے کے شوق میں جلد جلد اس کے ارتقوں کو اٹھا لیا ایک موموں کے حوت سے وہی آیت کتاب میں لکھی ہوئی پائی **وَجَدْتُمْ عَنَّا فِضْلِي** اس آیت کی تفسیر معلوم کرنے میں ایسا کم ہو گیا کہ مجھے یہ معلوم نہیں کہ میرے پاؤں کو دبانے والا شخص کب اٹھ کر چلا گیا مجھے سخت سردی کا بھی احساس نہ ہوا جلد جلد بہت سے صوفی بڑھو گیا۔ آریہ معترفی کا ایسا تشفی بخش جواب بھی بھی عالم نے آج تک نہیں دیا۔ خود والد صاحب نے مجھے جو جواب دیا تھا۔ اس سے مجھے شرح صدر نہ ہوا تھا۔ اب میں سخت بے چین ہو گیا کہ جواب لکھنے والا کون بزرگ انسان ہے وہی تشفی بخش تحریر اور آسمانی علوم کا مصنف کون ہے اور کہاں رہتا ہے اس کی زیادت کرنا چاہیے یہ آئینہ کمالات اسلام کے صفحات تھے جن پر ٹائیسل ابھی نہ لگا تھا جلد ہی معلوم ہوا کہ قادیان میں ایک بزرگ حضرت میرزا غلام احمد صاحب نے علوم کے یہ دریا بہائے ہیں جو کہ مخالفین اسلام کا واحد ٹوڑ ہیں تب میں نے معتمد فیصلہ کیا کہ جلد از خود قادیان جانا چاہیے

میں قیام کیا اور حضرت اقدس کدیت مبارک پر بیعت کرنے کی سعادت نصیب ہوئی میں واپس شاہ جہانپور آیا خیال تھا کہ جب شاہ جہانپور پہنچوں گا۔ میرے والد ماجد جو کہ نامی عالم ہیں سخت غمگین ہو گئے۔ دعا میں کرتا ہوا تھا کہ جہانپور پہنچا۔ پہنچتے ہی مجھے علم ہوا کہ والد صاحب بھی بعد مطالعہ کتب و وفات مسیح کے قائل ہو چکے ہیں۔ یہی ایک اختلافی مسئلہ اس زمانہ میں بہت بڑی روک تھام تھا۔ باقی مسائل ابھی پیدا نہ ہوئے تھے۔ مجھے ادھر کو بھیجی ہوئی جبکہ والد صاحب نے شاہ جہانپور کے لوگوں کو یہ بتانا شروع کر دیا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو چکے ہیں۔ انہی دنوں شاہ جہانپور کے ایک معزز شخص نے حضرت والد صاحب کی دعوت کی۔ مجلس میں آپ کا تبادلہ خیال وفات مسیح کے موضوع پر ایک اور نامی عالم سے ہوا۔ دعوت میں جو لوگ شریک تھے ان میں سے تقریباً پچیس آدمیوں نے انہار کیا کہ وفات مسیح کے ہم آج سے قائل ہو گئے ہیں۔

اسی طرح ایک اور مجلس میں بھی حضرت والد صاحب کے بیان کردہ زبردست دلائل کی وجہ سے ایک درجن لوگ وفات مسیح کے قائل ہوئے والد صاحب نے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کر لی۔ جب آپ کی وفات کا وقت قریب آیا۔ میں آپ کی چاریابی کے ذریعہ بیٹھا تھا مجھے کہنے لگے مجھے کیا اور لوگوں پر قیاس کرتے ہو؟ میں اپنی موت سے مطمئن ہوں۔ آپ نے بیا ایھا النفس المطمئنة ارجی الی ربک را حنیۃ ہر حنیۃ کے مطابق بخوشی اپنی جان خدا تالی کو سونپی۔

بیعت کر لینے کے بعد حضرت اقدس کی کتابوں کے پڑھنے میں مجھے بہت لذت آتی تھی میں حضور کی کتابوں

اب بھی باوجود پیراہ سال کے میری یادداشت کا یہ حال ہے کہ شاید اب مجھے کسی کتاب کا صفحہ یاد نہ رہا ہوگا کتاب کا نام مجھے ضرور یاد آ جاتا ہے اور کتاب سامنے آتے ہی خود آ حوالہ دکھا دیتا ہوں۔ جو کوئی بھی کسی حوالہ کے سے میرے پاس آتا ہے سمجھی خالی ہاتھ نہیں جاتا۔ یہ اللہ تعالیٰ کا ہی فضل و کرم ہے کہ وہ مجھ سے اس پیراہ سال میں یہ کام لے رہا ہے یہ خوب یاد رکھو کہ سلسلہ پر کوئی بھی اعتراض نہ اس کا جواب حضرت اقدس کی کتابوں میں ضرور موجود ہوتا ہے۔

کو اس لذت میں ہار ہار پڑھنا حتیٰ کہ صفحات کے صفحات مجھے زبان یاد ہو گئے۔ میرے سامنے کوئی شخص آپ کی عبارت میں سے ایک لفظ بھی آگے بچھے کرے یہی سمجھ جانا ہوں کہ اس نے غلطی کی ہے نہ صرف یہ کہ کتابوں کو میں نے خود بار بار پڑھا بلکہ دوسرے لوگوں کو یہ کتابیں بکثرت پڑھا کر سنا میں اور شروع سے آخر تک میرے ذہن کی ساخت ایسی ہو چکی ہے کہ بجز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اپنے خیالات کے اور کوئی خیال نہیں آتا۔ کوئی بات میرے ذہن میں ایسی آتی نہیں سکتی جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم نہ ہو۔

سالانہ ترقی خانہ خدا کیلئے

اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان سے جن علمین نے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد مبارک تمہیل میں اپنی سالانہ ترقی خانے پر تعمیر مساجد مالک بیرون پاکستان کے لئے حصہ لیا ہے ان کی تازہ فہرست صحیح ذیل ہے۔ **سُبْحَانَكَ اللَّهُمَّ اللَّهُمَّ أَحْسَنُ الْجَزَائِرِ**۔ بیوہ ملازمین سیدنا حضرت المصلح الموعود کے ارشاد و بابرکت کی تمہیل میں اپنی سالانہ ترقی خانے پر خاد خدا کے لئے ادھر کے عذر اللہ ناچور ہوں۔

- ۶۶۔ مکرم جناب عبد الحمید صاحب جاوید سندھ و علام علی فیصلہ آباد سندھ - ۱۵/
 - ۶۷۔ محترمہ صادقہ رفقہ صاحبہ لیکچرار جامعہ نصرت فاروقی رتوبہ - ۱۵/
 - ۶۸۔ مکرم چوہدری سمیع اللہ صاحب سیال نائب وکیل المال اول تحریک جدیدہ - ۱۵/
- (قائم مقام وکیل المال اول تحریک جدیدہ)

جملہ جماعت اہل احمدیہ پاکستان کے امراء و اہل علم و صاحبان کی توجہ کیلئے ضروری اعلان

جیسا کہ قبل ازیں متعدد مرتبہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ قواعد و ضوابط صدر انجمن احمدیہ کا پہلا حصہ جس میں انتظامی قواعد کے علاوہ انتخابات عہدیداران سے متعلق مکمل قواعد درج ہیں بطبع ہو چکا ہے۔ قواعد و ضوابط صدر انجمن احمدیہ کے اس حصہ کی ایک کاپی ہر جماعت میں موجود ہونا (شد ضروری ہے۔ کیونکہ جماعتوں میں ان قواعد و ضوابط کی عدم موجودگی کی وجہ سے بہت سی غلط فہمیاں اور وقتیں پیدا ہوتی ہیں۔ جن کو رفع کرنے کے واسطے سلسلہ کا نہایت قیمتی وقت خرچ کرنا پڑتا ہے۔ لہذا جن جماعتوں کے امراء اور سربراہان نے ابھی تک قواعد و ضوابط کی یہ کتاب حاصل نہیں کی وہ جلد سے جلد نکالت ہذا سے حاصل کر لیں۔ اس کی قیمت علاوہ محصولہ ایک روپیہ پچیس پیسے اور بیکہ محصولہ ایک روپیہ دس پیسے ہے۔ (۱۳۲۰ھ)

(ناظر اصول صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

درخواست دعا

خاک رہنے والے اور سب بہن بھائی اہل بیابان کی دعا ہے کہ خدا کے ہاں ہے۔ احباب جماعت سے ان سب کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(امتہ المحیط بنت چوہدری مقصود احمد صاحب قیام پورہ دارالافتاء دارالافتاء)

سابقہ تحریک جلد یک دس سال ۱۹۱۱ء شہر و ضلع لاہور

۲۹ رمضان المبارک تک چند ادا کرنے والے مجاہدین

لاہور حلقہ نیلہ گتہ

- میان محمد بخش صاحب بدواریں ۱۵۰/-
- ابلیہ صاحب میان عبد المجاہد صاحب ۲۵/-
- ابلیہ صاحب میان جمیل احمد صاحب بیتم ۸/-
- نذیر سیہ عفت پیر دین
- نبت میان عبد المجاہد صاحب ۷/-
- ملک نصر اللہ خاں صاحب بدواریں ۳۵/-
- حکیم عبد الرحمن صاحب ۱۲/-
- لطیف احمد صاحب آف منصورہ ۸/-
- فلاح الدین صاحب ۱۳/-
- محمد الرحمان صاحب درد ۱۲/-
- بیم صاحب حبیب الرحمان صاحب درد ۱۲/-
- رفیق احمد صاحب سٹریٹ رینجرز ۱۲۲/-
- قاضی عبد المجاہد صاحب قریبی ۱۰۰/-
- میاں عبد القیوم صاحب ۱۰/-
- رشید خالد ۱۱/-
- ابلیہ صاحب میان محمد حسین صاحب ۱۱-۷۵
- عبد الوہاب صاحب ۷-۷۵
- حلقہ بھائی گیت
- ناصر حسن دین صاحب ۵۱-۲۵
- منزلی نذر محمد صاحب ۶۰-۰۰
- حکیم حنیف احمد صاحب ۲۰-۰۰
- بشیر احمد صاحب ارٹری ۳۰-۱۲
- حمید بیگ ابلیہ ۱۵-۳۲
- شیخ محبوب الہی صاحب ۵۰-۰۰
- شیخ مطلوب الہی صاحب ۲۵-۰۰
- ابلیہ صاحب محمد صدیق صاحب ۱۱-۰۰
- حلقہ مصری شالا
- شیخ محمد بشیر صاحب ۳۱۵-۰۰
- شیخ محمد علی صاحب بدواریں ۱۰۸-۰۰
- شیخ رحمت علی صاحب ۸۲-۰۰
- شیخ شریف احمد صاحب ۲۳۰-۰۰
- شیخ عبد الرحیم صاحب ۳۰۰-۰۰
- شیخ بشارت احمد صاحب ۱۱-۲۵
- محمد احمد صاحب ۱۵-۰۰
- محمد سلیم صاحب ۱۳-۰۰
- حلقہ پورانی انارکلی
- امتہ حفیظ صاحب بدواریں ۵۱-۵۰
- چوہدری اعظم علی صاحب ۱۳۱-۰۰
- عابد علی صاحب بشر ۲۰-۰۰
- بیم صاحب بدواریں ۱۱-۰۰

- راشد علی بدر بن عابد علی بدواریں ۱۱-۰۰
- فاطمہ بیگ صاحبہ بدواریں ۱۵-۳۳
- حلقہ سنت نکر کشن نگر
- ملک عبد المجید صاحب خالد ۳۲-۰۰
- شیخ احمد حسن صاحب ۵۵-۰۰
- میاں عبد الحق صاحب ۱۰-۰۰
- گرگڑھی شتا هو
- شیخ احمد علی صاحب سکریٹری مال
- معہ ابلیہ محترمہ ۲۰-۰۰
- حلقہ سمع آباد
- شیخ فضل احمد صاحب ۳۳-۰۰
- شیخ قمر احمد ۲۰-۰۰
- میاں خلیل احمد ۵۵-۰۰
- چوہدری عزیز احمد صاحب ۵۰-۰۰
- ملک منظور احمد صاحب ۱۱-۰۰
- چوہدری مبشر احمد ۸۰-۰۰
- حلقہ باغبان پورہ
- عصمت ناز صاحبہ
- معہ والدہ صاحبہ ۱۲-۷۵
- چوہدری عبد السلام صاحب ۱۱-۰۰
- بشیر احمد صاحب باجوہ ۱۹۶-۵۰
- حکیم عبدالرؤف صاحب ۳۰-۰۰
- منور احمد صاحب فیقر ۱۰-۰۰
- مستری محمد امین صاحب ۱۰-۰۰
- حزرج مبارک احمد صاحب ۱۰-۰۰
- حلقہ سلطان پورہ
- محمد صادق صاحب ۱۰-۲۵
- سولی لائٹ
- چوہدری نذر احمد صاحب ۸۵-۰۰
- معہ بدواریں
- حمید بیگ صاحب ۱۰-۵۰
- چوہدری محمد حسین صاحب ۲۹-۰۰
- چوہدری عبدالقدیر خاں ۲۵-۰۰
- ڈاکٹر منور احمد صاحب ۹۰-۰۰
- بشری منور صاحب ابلیہ ۱۵-۰۰
- احمد میمن صاحب قاضی ۱۰-۰۰
- بچکان محمد صاحب صاحب قریبی ۲۲-۰۰
- ڈاکٹر رحمان علی صاحب ۳۰-۰۰
- شیخ عابد الرحمان صاحب ۸۷-۵۵
- معہ بدواریں

- بشری بیگ صاحب
- ابلیہ چوہدری غلام مجتبیٰ صاحب ۱۳-۰۰
- عبد السلام صاحب راسلم
- معہ والدہ ۱۶-۷۵
- منور عبد الرحیم صاحب ۲۱-۰۰
- منور احمد صاحب ڈاکٹر ۱۱-۰۰
- پاوانشا ڈاکٹر منان صاحبہ
- معہ ابلیہ محترمہ ۱۷-۰۰
- لوہحقین چوہدری محمد شرف صاحب ۶۸-۰۰
- انیس احمد صاحب منصورہ ۱۰-۰۰
- سید رشاد الغنی صاحبہ ۱۰-۰۰
- میاں محمد سحاق صاحب منصورہ ۳۰-۰۰
- رشید بیگ صاحب ابلیہ محترمہ ۱۱-۰۰
- ڈاکٹر منور احمد صاحب بچکان ۱۳۰-۰۰

- احمد علی بیگ صاحب
- ابلیہ ملک عبدالملک صاحب ۵۳-۰۰
- امتہ المجاہد صاحبہ
- ابلیہ ملک محمود احمد صاحب ۶۶-۰۰
- ذبیح بیگ صاحبہ
- ابلیہ ڈاکٹر غلام علی صاحب ۶۶-۰۰
- فضل بی بی بدواریں
- محمد احمد صاحب ۱۳-۶۹
- قریشی عبداللطیف صاحب ۸-۰۶
- چوہدری محمد افضل صاحب ۶۸-۰۰
- عظمت اللہ ۱۰-۰۰
- نجمہ سلطانہ صاحبہ
- ڈاکٹر امالی اول تحریک جدیدہ (دبئی)

اعلان امتحان ناصرات الاحمدیہ

ناصرات الاحمدیہ کا ہر سال معیار کا امتحان مورخہ ۲۵ مئی ۱۹۲۱ء بروز اتوار ہوگا۔ تمام بچات زیادہ سے زیادہ تعداد میں ناصرات سے امتحان دہنے کی کوشش کریں۔ جزا کم اللہ الرحمن الجزاء (سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکز یہ)

درخواست دعائے دعا

میرے والد صاحب کا لمراچ کو ۱۲-۱۰-۱۹۱۰ء کھادیوں میں دونوں ریلوں اور نیڈ لیں کا اپریشن ہوئے جو ہذا کے نفس سے کامیاب رہا۔ جاہل سے ان کی مکمل صحتیابی کے لئے درخواست دعا ہے
(طابق احمد بھٹی ابن خالد ہدایت بھٹی منیجر ٹیسٹس بینک بھارت)
نو۔ میرے خاوند محرمی شیخ سبحان علی صاحب زعمیم انصار اللہ و سیکرٹری مال جماعت احمدیہ برائے وقف فارضی بینک بھارتے برائے ایک حادثہ کا شکار ہوئے جس کی وجہ سے ان کی بائیں ٹانگ کی پینڈلی میں گہرا زخم آ گیا ہے اور انہیں سخت تکلیف ہے۔ پورنگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے
(عاجزہ خورشید بیگ ابلیہ شیخ سبحان علی صاحب بدواریں ۱۶)

ملک افان خاتما صاحب آت بالاکوٹ کی وفات

میرے والد محترم ملک افان خان صاحب احمدی بالاکوٹ ضلع ہزارہ مورخہ ۵/۶ کو بالاکوٹ میں وفات پائے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مورخہ ۶/۶ کو محرمی مروی محمد عرفان صاحب امیر ضلع ہزارہ نے مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی جس کے بعد مرحوم کو سپرد خاک کر دیا گیا۔ مرحوم جماعت احمدیہ بالاکوٹ کے عمر احمد تھے۔ صلوات و صوم کے پابند تھے۔ سلسلہ کے لئے بڑی غیرت رکھتے تھے اور حضرت مسیح موعود اور حضور کے خلفاء عظام سے محبت رکھتے تھے۔ مرحوم کی نیکی اور تقویٰ کے غیر از جماعت بھائی تھے۔ جب بالاکوٹ میں جماعت احمدیہ قائم ہوئی۔ تو اس وقت کے ابتدائی بیعت کرنے والوں میں سے ایک یہ بھی تھے جماعت قائم ہونے کے بعد شدید مشکلات اٹھیں مگر حضرت خلیفۃ المسیح اشرف رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی توجہ و واسطے حالات درست ہونے شروع ہو گئے۔ ان تمام حالات میں مرحوم پوری مستقامت کا نمونہ دکھایا۔ جماعت کے تمام بزرگوں سے درخواست ہے کہ مرحوم کی معذرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ ان کے سپہاندگان کو اللہ تعالیٰ صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین
عمر خطاب احمدی بالاکوٹ تحصیل نائسہہ
ضلع ہزارہ

اجاب تو ہے سرمایہ

مندرجہ ذیل اجاب کا جذبہ اخبار الفضل ختم سے ڈاک خانہ میں ہر سال کی وجہ سے ان کو P. J. میں کی جا سکتا۔ اس لئے ان اجاب کے نام اور خریداری نمبر شائع کئے جا رہے ہیں۔ براہ مہربانی اپنا چندہ یا قوجاغت میں جمع کر کے دفتر بنگلہ کو رسید نمبر سے اطلاع کریں۔ یا اور کسی طریقہ سے رقم ارسال کریں۔ جذبہ یا شخصی ارسال کرتے وقت خریداری نمبر مندرجہ درج کریں۔ ورنہ بردت قیام شکل ہوگی۔

نمبر خریداری	نام و پتہ	ضلع
۸۲۱۷	محرم محمد یامین صاحب صدرتی	راولپنڈی
۸۱۳۲	شیخ محمد سعید صاحب اودر سیرد لودالہ	سائبر ال
۸۹۷۹	میاں عبداللطیف صاحب ۱۲ رتن سٹریٹ	لاہور
۵۹۸۲	خواجہ بشیر احمد صاحب نمبر روڈ	ڈھاکہ
۲۲۳	چوہدری رشید احمد خان صاحب نظرف آباد سٹیٹ	میدر آباد
۲۵۶۲۸	ابراہیم حسین سٹور کلرک شاہدرہ	لاہور
۶۱۱۶	سکولرن لیسٹر محمود احمد باجوہ	کراچی
۹۲۰۰	خواجہ منظور احمد صاحب کوشٹ ہون	سرگودھا
۸۷۲۷	چوہدری فضل کریم صاحب خادم مدرس چک ۱۳	"
۸۲۳۳	مرزا اعجاز علی صاحب	کراچی
۶۷۵۷	ماسٹر بشیر احمد صاحب علی پور	منظف گڑھ
۸۶۷۳	مسٹر مظفر احمد صاحب ۵۴/۹ ناظم آباد	کراچی
۶۸۸۷	قریشی محمد ارشد صاحب مینجر نیشنل بینک بمبئی	آزاد کشمیر
۹۱۱۷	چوہدری نخت احمد صاحب بشیر آباد	میدر آباد
۸۵۳۵	محمد یار خان بلوچ چک ۲۵۵	نائل پور
۸۳۸۱	ماسٹر امیر عالم صاحب لہ	منظف گڑھ
۵۳۷۱	اے۔ ایچ۔ حیان صاحب مغل آباد	راولپنڈی چھاؤنی
۸۹۰۵	حمید اختر صاحب ڈار	اسلام آباد
۹۱۷۹	چوہدری میر احمد صاحب مراٹھے عالمگیر	گجرات
۸۱۲۵	شاہ محمد صاحب مرہٹے	شیخوپورہ
۸۱۲۷	عبدالمنظف صاحب سول لائن	گوجرانوالہ
۲۷۱۳	محمد مہیصل صاحب احمدی ڈیرہ کمال	نواب شاہ
۲۶۰۶	چوہدری عبدالحمید صاحب واہ سینٹ مدرس	کیمبل پور
۹۱۲۱	محمد رفیق صاحب تلہ منڈی کٹری	تھر پارکر
۲۵۵۸	خان غفور احمد صاحب پاک میڈیکل سٹور	منظف گڑھ
۸۲۵۲۸	چوہدری بشیر احمد صاحب بھویدیل	سیالکوٹ
۸۲۵۹۸	رحیم بخش صاحب جیس آباد	تھر پارکر
۸۳۵۸۸	رحیم بخش صاحب پھول اسکول	میرپور خاص
۲۰۱۳۸	چوہدری احمد بخش صاحب	"
۸۷۸۶۸	سب انسپیکٹر لودر مال ڈویژن	مٹکان
۸۷۸۶۸	رشید احمد صاحب بھٹی مسلم بیٹھی	تھر پارکر
۹-۸۲	چوہدری مسالاح الدین صاحب چک ۱۲۱ مراد	بہاولنگر
۹۰۰۵	عبدالمیقت خان صاحب	لاہور

نمبر خریداری	نام و پتہ	ضلع
۲۶۳	محرم چوہدری محمد علی د عبدلرزاق صاحبان بھاروڈ سٹیشن	نواب شاہ
۳۵۱	حیات محمد صاحب مدرسہ چشمہ	گوجرانوالہ
۳۶۱	ملک عبدالرحمن صاحب قصور	لاہور
۵۶۱۳	منظف احمد خان صاحب جوہیہ چک ۵۲ شمال	سرگودھا
۹۱۲۵	مرزا محمد رمضان بیگ صاحب سندھ ناولہ	سیالکوٹ
۵۷۱۰	رانا حمید احمد خان صاحب شاہ لوز میڈ	کراچی
۹۰۵۲	ڈاکٹر عبدالشکور صاحب غنی ایبٹ آباد	نزارہ
۹۱۲۶	آغا ابراہیم نصر اللہ خان صاحب	ڈیر غازی خان
۸۷۶۷	چوہدری مشتاق احمد صاحب بنوں دولن ل	بنوں
۸۸۷۲	ایلیہ خواجہ محمد رفیع صاحب دکل مرحوم چکوال	جہلم
۶۹۱۹	میاں نواب دین صاحب دفتر ڈپٹی کمشنر	مٹکان
۷۹۳۰	قاضی محمد شریف صاحب کوشی ۲۵ سول لائن	نائل پور
۶۵۹	چوہدری نذیر احمد صاحب خیر پور میوال	بہاولپور
۵۸۹۳	عبدالحمید خان صاحب منڈی ٹاؤن بھکر	میانوالی
۹۰۱۰	انام الدین صاحب منبر دار موضع گونی میرپور	آزاد کشمیر
۹۰۰۹	سید احمد صاحب P.A.F	برین
۸۱۳۷	نورہ انجن آر اے بیگم صاحبہ گھوڑا گی	مرکی
۵۶۸۵	فضل عمر لاٹھی پوری چک ۱۶۶	بہاولنگر
۹۰۰۶	محرم غلام نبی صاحب مرزا ایڈ کانسٹیبل پولیس	کراچی
۷۹۳	رشید احمد صاحب بٹ کندھارو	نواب شاہ
۳۲۶۵	چوہدری باغ الدین صاحب چک ۳۱	سائبر ال
۸۷۶۲	ملک محمد دین صاحب صدر جاعت احمدی تترگری	گوجرانوالہ
۸۱۳۶	خواجہ حفیظ احمد صاحب داد پور	کیمبل پور
۷۵۵۵	موبیڈار میجر ملک محمد یعقوب صاحب	راولپنڈی
۸۱۳۰	منظور احمد صاحب محمد آباد سٹیٹ	تھر پارکر
۸۱۳۲	چوہدری عبدالعزیز صاحب مینجر محمد آباد سٹیٹ	"
۸۱۳۲	عبدالعزیز صاحب چانگیری مانسہرہ	نزارہ
۸۶۲۳۱۷	سید سردار احمد شاہ صاحب شاہ سکین	شیخوپورہ
۸۲۷۷۷	چوہدری محمد خان صاحب منبر دار چک ۵۵	رحیم یار خان
۷۸۶۵۷	بشیر احمد صاحب دوکاندار ڈنگھ	گجرات
۸۲۷۱۷	منشی نذیر احمد صاحب فرید آباد	میدر آباد
۸۲۷۲۷	ڈیرہ عبدالواحد صاحب دلاور آباد	تھر پارکر
۸۲۶۹۷	رشید احمد صاحب چیمہ کوش رشید احمد	میدر آباد
۸۲۷۳۷	فاروق اکبر صاحب ناصر آباد	تھر پارکر
۸۲۷۴۷	منشی عبدالرحمن صاحب محمود آباد سٹیٹ	"
۸۲۷۵۷	چوہدری سلطان احمد صاحب گوندل دیہہ اڈالہ	میدر آباد

بچوں کی کمزوری سولکھان دت کے اور دانت نکالنے کی تکالیف کے لئے بے نظیر دوا۔

بے بی ٹانک

پکٹٹ ۱/۲۵ - ۳/- روپے

تفصیلی لٹریچر بلاڈاک خرچ بالکل مفت

کیو بی ایم ڈین کمپنی

۳۵ نمبر نیشنل بلڈنگ مال لاہور

ڈاکٹر راجہ میوا اینڈ کمپنی

امانت فنڈ تحریک جدید

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد ہے کہ:

امانت فنڈ تحریک جدید

میں روپیہ جمع کرانا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی۔

دائرا امانت تحریک جدید

حکومت اور پولیٹکس میں براہ راست انتخابات

ادارہ

پارلیمانی نظام کی بجائے پرتفاق رائے ہوگی

دیگر تنازعہ مسائل عوام کی منتخب لیگزٹل کرسیوں کے

لاہور ۱۳ مارچ۔ اپوزیشن کے رہنماؤں کے درمیان گول میز کانفرنس میں ان دو بنیادی اصولوں پر مکمل اتفاق ہو گیا ہے کہ ملک میں پارلیمانی نظام حکومت رائج کیا جائے۔ اور بالغ راستے وہی کی بنیاد پر انتخابات کرائے جائیں۔ اس بات کا اعلان صدر ایوب نے گول میز کانفرنس ختم ہونے کے بعد کیا۔ انہوں نے یہ بھی تاکید کی کہ بتایا کہ ابھی بعض معاملات طے ہونے باقی ہیں۔ لیکن ان کے لئے وقت درگاہ ہے اور انہیں مزید بات چیت کے ذریعہ اتفاق رائے سے طے کر لیا جائے۔ اس وقت کانفرنس کے دونوں فریقوں کے درمیان بالغ راستے وہی کی بنیاد پر انتخابات اور پارلیمانی نظام کی بجائے کے بنیاد پر امور پرتفاق رائے ہو گیا ہے۔ جن پر موجودہ قومی اسمبلی بھی عملدرآمد کرانے لگی۔

صدر ایوب نے حکومت اور اپوزیشن کے درمیان اس بنیادی سمجھوتہ کا اعلان کرنے کے بعد بتایا کہ حزب اختلاف کے بعض راہ نمائوں نے اس سمجھوتہ کا خیر مقدم کیا ہے۔ اور بعض دوسرے راہ نمائوں نے اس پر بعض مجبوریاں ظاہر کی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ ایسے موقع پر اس قسم کی باتیں ضروری ہوتی ہیں۔ لیکن ان کے لئے ملک کو تیار نہیں کیا جاسکتا۔ انہوں نے کہا کہ مظاہرے و ہڑتالیں اور جہابی مظاہرے ہیں۔ تباہی کی طرف سے چلے گئے۔ اور ان کا کوئی مثبت نتیجہ نہیں نکلتے گا۔ اگر ملک میں امن و امان بحال نہ نہ کی گئی تو اس کا اثر ملک کے ہر فرد پر پڑے گا۔

صدر ایوب نے حزب اختلاف کے راہ نمائوں کے ساتھ مذاکرات کو تاریخی اہمیت کا حال قرار دیا ہے۔ اور کہا کہ وہ شکر گزار ہیں کہ اپوزیشن راہ نمائوں نے اس لئے تشریف لائے۔ حکومت اور ان راہ نمائوں کے درمیان بڑی فراخ دلانہ اور آزادی سے گفتگو ہوئی۔ انہوں نے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ بعض مسائل ابھی حل طلب ہیں۔ حزب اختلاف کے قائدین ان پر غور و خوض کرنے کے بعد کوئی متفقہ رائے قائم کریں گے۔

صدر ایوب نے بتایا کہ اپوزیشن کا سب سے اہم اور بنیادی مطالبہ یہ تھا کہ براہ راست بالغ راستے وہی کی بنیاد پر عوام کے نمائندے منتخب کئے جائیں۔ اس مطالبہ پر تمام راہ نمائوں کا اتفاق تھا اس لئے اسے متفقہ طور پر منظور کر لیا گیا ہے۔ یہ کوئی اتنا مشکل مسئلہ نہیں ہے اور جلد ہی قومی اسمبلی اس کام کو پورا کرے گی۔ حد تک جگہ جگہ تک اس مطالبہ کا ذکر ہے کہ ملک میں پارلیمانی نظام حکومت قائم کیا جائے۔ اس کو عمل کی شکل دینے سے پہلے کسی سمجھوتہ پر پہنچنے سے قبل وہ یہ کہہ سکتے ہیں کہ اس اسمبلی کا اجلاس طلب کر لیا تاکہ اسمبلی موجودہ آئین میں ضروری ترامیم کر سکے۔ اور اس کو قومی پارلیمانی آئین میں بدل دے۔ آئین کی تبدیل کے اس مرحلہ پر مساوات وغیرہ کا سوال نہیں اٹھایا جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ ان انتظامات کو تسلیم کرتے ہوئے ان کے نزدیک صرف ایک مقصد تھا اور وہ یہ کہ اقتدار کی تبدیلی کا کام آتمندی پر امن اور آئینی طریق سے عمل میں لایا جاسکے۔ یہ مقصد پیش نظر رکھتے ہوئے انہوں نے گول میز کانفرنس بلانے کا فیصلہ کیا تھا۔ یہ فیصلہ انہوں نے ۵ فروری ۱۹۴۹ء کو کیا۔ اور ۲۱ فروری کو اس فیصلہ کا اعلان کر دیا۔

صدر ایوب نے مزید کہا کہ ملک میں امن و امان کی موجودہ صورت حال پر سب کو تشویش ہوتی چلی ہے۔ ملک کے تمام سیاست دانوں اور لوگوں کو آپس کے جھگڑوں میں اپنی قوت منافع نہیں کرنی چاہیے۔ یو سب کو مشترکہ طور پر اور مردانہ داران مسائل کا سامنا کرنا چاہیے۔

صدر ایوب نے کہا کہ آتش زنی، لوٹ مار اور اس قسم کی وارداتوں کو سب کو سمجھہ طور پر ختم کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ انہوں نے اس کی ضمانت کی کہ اگر شہرہ جیتوں کے ہنگاموں میں ملک کو مختلف شعبوں میں کس طرح اور کتنا نقصان ہوا۔ پاکستان اسلام کی بنیاد پر قائم ہوا۔ تب اور تمام پاکستانیوں کو اپنے سیاسی سماجی اور اقتصادی مسائل کو اسلامی اصولوں کی بنیاد پر ہی حل کرنا چاہیے۔

وعدہ جات افضل عمر فاؤنڈیشن کی سو فیصد ادائیگی

مندرجہ ذیل اسباب نے افضل عمر فاؤنڈیشن کی مبارک تحریک میں اپنے موجودہ عطیہ یا سو فیصد کا ادا فرمادئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان مخلصین کو اپنے دینی اور دنیوی انعامات سے سرفراز فرمائے آمین

نمبر شمار	اسمائے معطی	رقم عطیہ
۱	محرم صوفی خدام محمد صاحب ناظر بیت المال ربوہ	۱۰۰۰۰۔۔۔۔۔
۲	چوہدری ظفر احمد صاحب دارالصدر غربی ربوہ	۲۵۰۔۔۔۔۔
	محمد صاحب خود داملہ عمیل	
۳	والد صاحب مرحوم خود محرم چوہدری محمد ذوالفقار صاحب	۲۵۰۔۔۔۔۔
۴	والدہ صاحبہ مرحومہ خود محترمہ سکینہ بیگم صاحبہ	۲۵۰۔۔۔۔۔
۵	محرم چوہدری ظفر احمد خان صاحب	
۶	محمد صاحب ناچان مرحوم خود محترم چوہدری نصر اللہ خان صاحب	۲۵۰۔۔۔۔۔
۷	تانی جان مرحومہ خود محترمہ والدہ صاحبہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب	۲۵۰۔۔۔۔۔
۸	محرم مولوی محمد صادق صاحب مری سلمہ ربوہ	۳۲۰۔۔۔۔۔
۹	چوہدری عبدالجبار صاحب آف برائشیل لائل پورہ	۱۱۰۰۔۔۔۔۔
۱۰	شیخ غلام نبی صاحب جلد ساز نیکو گند	
	حال بھائی گریٹ لاہور سابق ۲۰۰ پر مزید	
۱۱	محرم چوہدری نصر اللہ خان صاحب پاک ۵۵ محمود پور ادکارہ	۱۱۲۰۔۔۔۔۔
۱۲	ذکر اللہ چوہدری عطاء اللہ صاحب	۲۰۰۰۔۔۔۔۔
۱۳	تورال الدین صاحب حلقہ رحمن پورہ لاہور	۱۰۰۰۔۔۔۔۔
۱۴	تسلیم ظفر صاحب	۵۰۰۔۔۔۔۔
۱۵	چوہدری عزیز احمد صاحب خوشاب ضلع سرگودھا	۵۰۔۔۔۔۔
۱۶	رانا عبدالغفور صاحب	۵۰۔۔۔۔۔
۱۷	محمد اسحق صاحب فورمز ٹاؤن لاہور	۵۰۰۔۔۔۔۔
۱۸	قریشی عبدالشکور صاحب حلقہ مول لائن لاہور	۸۰۰۔۔۔۔۔

(یکڑی افضل عمر فاؤنڈیشن)

یوم سیح موعود

۲۳ مارچ ۱۹۴۹ بروز اتوار منایا جائے

اس سال یوم سیح موعود ۲۳ مارچ کو ہفتہ کے دن آ رہا ہے۔ چونکہ ۲۳ مارچ رخصت کا دن ہے اور اتوار کو جلسے کرنے میں سہولت ہوگی۔ اس لئے نظارت اصلاح و ارشاد تمام جماعتوں کے لئے اعلان کرتی ہے کہ وہ ۲۳ مارچ بروز اتوار یوم سیح موعود کے جیسے منعقد کریں۔ تمام اہل جماعت اور صدر صاحبان شایان شان جلسوں کا پروگرام بنائیں اور جلسوں کی رپورٹیں نظارت اصلاح و ارشاد کو بھجوائی جائیں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

درخواست دعا

میری بیوی عرصہ کے بیمار ہے۔ اور یو ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ ۳۹ کو کامیاب آپریشن ہو گیا ہے۔ کامل صحت کے لئے اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار۔ عبدالمدن (کیپٹن)

رجسٹرڈ این نمبر ۵۲۵۴